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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

Осъществено е проучване на флората на плато Стана, община Нови пазар. 

Установени са 687 вида спонтанно разпространени растения, 346 вида лечебни 

растения, 63 декоративни вида, 40 вида с природозащитен статут, 4 ендемични вида и 

40 вида терциерни и 6 вида кватернерни реликти. Направена е инвентаризация на 

растителните видове и анализ на екологичното състояние на река Луда Камчия, която 

има стратегическа роля и осигурява вода за битови нужди, напояване, промишленост и 

др. в Източна България. Целта е да се разработи модел, който ще позволи прогнозиране 

на качеството на екосистемата въз основа на един или два лесни за употреба параметри.  

Осъществено е събиране на материали за изследване на текамебната фауна на 

река Луда Камчия. Проведен е дидактически експеримент, целта на който е да се 

установят възможностите за приложение и ефективността на някои интерактивни 

методи на обучение по „Биология и здравно образование” в VІІ клас с цел здравно 

възпитание на учениците.  

Проведено е проучване на разнообразието на плевелната флора в обработваемите 

земи, разположени в границите на Защитена зона BG0000573 „Комплекс Калиакра“ 

Идентифицирани са 66 различни вида плевели, които принадлежат към 29 семейства, 

което показва, че в обработваемите земи има значително плевелно разнообразие и няма 

доминация на определена плевелна асоциация. Проучени са ябълковите сортове 

Мантет, Златна резистентна, Мелроуз, Грени смит и Принцова синапка по отношение 

на нападението от листни въшки. Анализирани са посевите от пшеница в Добруджа 

като не са отчетени сериозни щети от болести и неприятели, които се контролират от 

фермерите с необходимите химични средства. При царевицата сериозен проблем е 



появата на сив царевичен хоботник. Проведени са наблюдения за ефекта на различните 

дози на хербициди Флейм дуо и Фокстрот 69 ЕВ върху жизнеността на плевелите и 

растежа и развитието на пшеницата. Анализирана е плътността на кафявата мраморна 

дървеница и е установено, че през пролетта на 2025 година числеността на популациите 

от Halyomorpha halys Stal. е значително редуцирана в сравнение с предходните два 

периода, което се дължи на неуспешно презимуване на възрастните или миграция на 

вида свързана с хранителната среда. 
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